

新加坡海南会馆义诊团第17次来澄迈为唇腭裂患者义诊

9年为229位患者“送微笑”

H 澄迈聚焦·医疗



■ 见习记者 陈卓斌 本报记者 程范淦 特约记者 陈超

“来，小朋友，跟着叔叔从一数到十。”4月13日，澄迈县人民医院唇腭裂整形中心又迎来了一批熟悉的面孔，他们耐心地为一个个唇腭裂患者进行问诊筛查、登记备案，还不时地为对方排解压力、树立信心，到次日下午已给来自海口、澄迈、万宁、东方、琼海、定安等市县的96名唇腭裂患者带来治愈新希望。

这个远渡重洋而来的新加坡海南会馆义诊团共有14名成员，他们中既有一流的唇腭裂及颅颜整形外科手术医生、形齿矫正外科手术医生，也有资深的语言治疗师和麻醉师等。在新加坡中央医院高级顾问、国际著名唇腭裂治疗专家李胜德的带领下，该义诊团已17次来到澄迈为唇腭裂患者进行义诊，9年间共诊治患者229例，共计治疗逾1000人次。

“我的大儿子在出生时便患有双侧唇腭裂，呼吸和进食都受到影响，但经过6次手术，他到17岁时已和正常人一样。”在义诊现场，义诊活动发起人郑心德正在给大家展示唇腭裂患者手术前后的对比照片。

郑心德说，义诊团拥有一套完整的治疗康复机制，不但能将唇腭裂缝

1 为患者带来先进技术与信心

合，还能设计出非常自然的人中，矫正出一口整齐的牙齿。

在就诊的人群中，一对来自澄迈福山镇的年轻夫妇引起了澄迈县人民医院医生王川东的注意，他们怀里的孩子刚出生没多久，就被从新生儿室抱到了义诊现场。

“这些来自新加坡的医护人员技

术过硬、手法精妙，只要你们积极配合治疗，给孩子及时补充营养，治愈并非难事。”王川东向他们解释道，孩子患上唇腭裂，与母亲怀孕期间的病毒感染、用药不慎、烟酒刺激等都有关系，但如果父母把自己内疚、埋怨、自卑等不良情绪传染给孩子，就可能造成孩子未来心理发育的不健全。

虽然每个患者义诊的开支高达近15万元，郑心德却笑称组织义诊活动相当“容易”。原来，在看到家乡的义诊活动频传捷报后，海南侨胞们都争相为义诊活动出资出力、汇聚爱心。

除了海外侨胞，许多新加坡当地的医护人员也都踊跃报名参加义诊。以此次活动为例，报名的医护人员就

有60余人。郑心德说，为了来琼义诊，他们停掉了手上的工作，有的还关停了自家的诊所，“在新加坡，这些顶尖诊所的每周营业额高达10万元，但他们却愿意来澄迈义诊。”

说起为何能坚持9年到澄迈义诊，年至耄耋的李胜德仅用了“爱心”一词进行概括。在他看来，大家的无

私付出，缘于乡愁，更缘于爱心。为了让这些唇腭裂宝宝未来不再遗憾，“我只要还能动，就会继续来海南，把这件事一直做下去。”

澄迈县中兴镇一位三度唇腭裂幼儿

患者的母亲感激地说道：“真没想到，做完手术后孩子的嘴唇能够像正常的孩子一样！非常感谢你们这些外国医生！”

2 9年义诊只因乡愁和爱心

渔”的方式，帮助澄迈县把这个中心打造成全省乃至国内一流的唇腭裂诊疗中心。

同时，王川东提醒，唇腭裂治疗花费不菲，基本开支都在每人10万元以上。在海南，受制于经济条件和医疗

水平，唇腭裂患者中有不少人耽误了宝贵的治疗时机，甚至影响到之后的入学、就业、成家等。他表示，如果有患者想报名参加义诊活动，可拨打澄迈县人民医院的联系电话67607351报名就诊。

（本报金江4月20日电）

3 将共建唇腭裂整形中心

“因为每次义诊时间有限，要想为更多的海南患者解除病痛，关键还是要培养本地的优秀医护力量。”郑心德介绍，新加坡方面已与澄迈县签订合作框架协议，共同筹建澄迈县唇腭裂整形中心，未来将通过“授人以

渔”的方式，帮助澄迈县把这个中心打造成全省乃至国内一流的唇腭裂诊疗中心。

同时，王川东提醒，唇腭裂治疗花

费不菲，基本开支都在每人10万元以上。在海南，受制于经济条件和医疗

H 澄迈动态

澄迈今年再投300万元实施兜底医疗救助
农村贫困人口住院
个人支付不超过1000元

本报金江4月20日电（记者程范淦见习记者陈卓斌通讯员叶上荣）“如果没有政府帮扶，我手术都做不了啦。”今天上午，正在省人民医院心血管内科接受治疗的澄迈县金江镇长安责任区五联村下云村民小组村民黄秀美说。

月初，黄秀美到省人民医院检查，院方要她求住院治疗。“我当时都傻了，日子本来早就过得紧巴巴的，哪里还拿出钱住院、做手术呀！”黄秀美说，是县合管办发函给省人民医院承诺担保，才让她能够顺利入院治疗。

据了解，这一切得益于澄迈县委、县政府实施的健康扶贫工作，其中，今年将再投入300万元解决全县建档立卡农村贫困人口因病返贫问题。对突发重大疾病暂时无法获得家庭支持、基本生活陷入困境的患者，在新型农村合作医疗、大病保险和医疗救助支付后，剩余医疗费用建档立卡农村贫困人口个人支付不超过1000元，超过1000元部分，从医疗救助专项资金中支付。

澄迈县合管办主任周世勇解释说，对于建档立卡的贫困人口，如果是住院或者是做手术等，个人只需最多支付1000元，其余的都将由政府财政承担。

据悉，针对解决贫困人口因病致贫的兜底医疗救助，澄迈县政府去年10月份就开始实施，拨付了60多万元，今年再追加300万元。

澄迈为贫困户开设建筑技能培训班

把技能课堂搬进村送上门

本报金江4月20日电（见习记者陈卓斌记者程范淦通讯员王闻珠）为帮助建档立卡贫困户们掌握一技之长，澄迈县就业局联合加乐镇加乐村委会，邀请了海南高速就业培训中心的专家教师，为贫困户开办了建筑技能培训班。截至4月18日，该班已办课程33节，且将于本月底为参培贫困户组织技术合格考试和发放毕业证书。

据悉，本次建筑技能培训班主要利用夜晚农闲时间进行授课，通过把技能课堂“搬进村、送上门”的方式，向贫困户们教授建筑实用内容，同时教师们还把课堂现场模拟成建筑工地，手把手地为贫困户讲解施工流程、操作步骤及可能遇到的实际问题等。

27位世界华文媒体代表参访海南生态软件园

本报金江4月20日电（见习记者陈卓斌记者程范淦通讯员王闻珠）“澄迈在生态环境和城市更新上有突出优势。未来，通过整体布局，增强城市软实力，澄迈就能够一鼓作气谋得更好更快发展。”今天下午，在了解海南生态软件园的成果和规划后，国际中文记者联合会创会主席、世界华文大众传播媒体协会副主席吴治欧这样说道。

在浏览展厅、洛克公园等场所时，参加“世界华文媒体总编海南行”的27位来自美国、西班牙等国家和地区的华文媒体代表们多次驻足。吴治欧说，海南生态软件园中人车分流、“花园式”办公、“微城市”等富有人性的设计，给他们留下很好的印象。

未来5天，“世界华文媒体总编海南行”成员将到白沙、海口、文昌、琼海等市县，围绕海南国际旅游岛建设、侨乡新面貌、黎族文化保护与传承等多个主题进行深入采访，体验记录琼岛独特的生态与文化魅力。

反应迅速 多警种联动

澄迈公安13小时破获一命案

本报金江4月20日电（记者刘笑非特约记者陈超）记者今日从澄迈县公安局获悉，一起于4月17日晚发生的命案，经过澄迈县公安局迅速开展侦查布控和排查抓捕工作，仅用时13小时便将嫌疑人抓捕归案。

据了解，17日晚7时，澄迈县公安局指挥中心接到群众报警，称金江镇王宅村某宾馆内发生命案。经现场勘查及侦查，受害人曾某玲（女，湖南人）在客房内被杀害，并确定安徽省临泉县人于某良（男，现年48岁）具有重大作案嫌疑，案发后犯罪嫌疑人已逃离现场。

一小后后，澄迈县公安局在全县范围内开展了围捕行动，多警种密切配合开展侦查、设卡、布控的同时，将案情向省公安厅报告，省公安厅随即启动命案联动机制，在全省开展联控，并利用各种平台向社会发布悬赏通告，向广大群众征集线索。

当晚9时许，有群众反映发现嫌疑人出现在老城镇沙吉村附近的树林中。接到线索后，澄迈县多警种赶赴现场连夜开展搜捕工作，多警种配合和村民协助下，于18日7时许在老城镇沙吉村附近的树林中成功将犯罪嫌疑人于某良抓捕归案，案件成功侦破。

植保无人机“帮忙”洒农药

本报金江4月20日电（见习记者陈卓斌通讯员张仁圣）日前，澄迈县植保无人机绿色防控现场观摩会在桥头镇沙土村举行。

在技术人员的演示下，一架植保无人机经过悬停腾挪，在数分钟内便完成了30余

亩地瓜田的施药工作。（上图，通讯员张仁圣摄）

据了解，每架6旋翼无人机每天

能为600亩到800亩土地施药，作业效率相当于30至50个喷药工，此外还能节省30%的农药施用量。

澄迈地瓜节明日开幕 地瓜萌娃秀、“地瓜嘴”快吃大赛等你来

此次活动，澄迈县将田园、有机、富硒、健康的元素贯穿其中，邀请游客参与到农耕体验中，带动周边近郊旅游发展，充实乡村全域旅游新业态。

活动当天，首先登场的是地瓜萌娃秀，将邀请10组家庭统一着装，上台展示桥头地瓜。随后进行的“地瓜嘴”快吃大赛将邀现场观众参与，在

规定时间内最快吃完的观众还将获得丰厚奖励。而“快手王”“快收王”大赛，则将削地瓜、挖地瓜的农活融入娱乐，带动现场气氛。

此外，现场还将邀请省内烹饪大师展示地瓜雕刻技巧，并在当地种植户中评选品相最好、个头最大的富硒地瓜王，擦亮农业品牌。

“薯国”约桥头特色文化旅游将

是此次活动的重头戏，游客通过参观地瓜产业服务中心、检测中心、地瓜文化馆等，了解桥头富硒地瓜的“前世今生”。

而在种植基地、乡村田园等地，游客们还有机会到田地里采摘桥头地瓜。届时还将有互联网自媒体大V等网友进行火热的在线直播。

人工智能产业基地落户海南生态软件园，未来将借平台政策优势——

抢抓人工智能产业发展先机



中合作实施“飞地”政策，园区内的注册企业可实现免排队IPO（首次公开募股）。

此外，园区内的注册企业和骨干人才还可享受到税务和社保补贴，并可获得建筑面积不超过50平米的租房补贴和最高不超过50万元的购房补贴等。（本报金江4月20日电）

记者，看着幢幢高楼从一片原本用于牧牛的荒地上拔地而起，原本空旷的场坝前坪上逐渐停满了小汽车，她和同事们都感叹不已，“我们很欣慰地看到，咱们澄迈的互联网产业人气更旺、氛围更浓了！”

陈女士的切身感受得到了数据的验证：据园方统计，仅在去年，海南生态软件园的总产值便达到了232.7亿元，税收超过11.2亿元。到今年3月，全国已建成面积达85万平方米，拥有覆盖电子商务、游戏竞技、人才培训等多个领域的入园企业1512家，为人工智能产业的发展打下了良好的基础。

入园企业1512家

如今，海南生态软件园健康、舒适的办公环境已成为人工智能企业落户和人才择业的重要因素之一。

在园区工作了7年的陈女士告诉

为企业提供专业服务

“人工智能产业基地成立后，将依托海南生态软件园开园7年来积

累的良好产业基础、服务基础及配套

环境，为入驻的人工智能企业提供从政策、政务到基金等方面的专业服务。”海南生态软件园相关负责人介绍，园方还将通过建成运营的海南红黄蓝国际幼儿园，以及筹建中的国际医院和“智慧新城”等，为落

企业员工解决教育、医疗和生活等需

求，形成一个以企业服务为入口的完

整产业生态圈。

据介绍，入驻海南生态软件园的企业，可在园区的企业服务超市高效便捷地办理相关业务，其中企业注册手续最快3小时便可办完。由于与琼